
Miourmnal cimü francia politikai napilap, 

! a polgárság legszélesebb rétegeire tá- 

kodik, népszavazást rendezett olvasói 

hogy válaszoljanak a meostani idők 

őbb, legidőszerübb kérdéseire. A 

1 érdekesen megfogalmazott 

k a következők voltak: Hiszik-e 

nal olvasói, hogy Európa békéje 

aország és Németország közeledésétől 

igennel válaszolt 78.169, nemmel 

olvasó. Lehetséges-e, hogy Francia- 

g megegyezésre jusson Németország- 

9.181 igen, 26.278 nem. Bizalommal 

tnek-e a francia -orosz szerződéssel 

- ? 13.064 igen, 78.268 nem. Legérde- 

. b azonban a legutolsó kérdésre adott 

lönfél , hiszik-e a Journal olvasói, hogy a 

4 Evetségnek módjában áll a tartós bé- 

biztositani? Erre a kérdésre kizárólag 

nemleges szavazatok érkeztek. 72.719
2 

ó tartotta szükségesnek, hogy kifejezze 

! nezővetsés munkája iránti bizalmatlan- 

Rendkivül érdekes ez a plebiszcitum, 

hiszen keresztmetszetben tulajdonkép- 

a közvélemény nézetét tükrözi, a széles 

yfrancia polgárságét, amely a hivatá- 

legkülönbözőbb ágazataiban végezve 

telen államfentartó munkáját, a való- 

an az ismeretlen katona szerepét ját- 

a legfeljebb olykor szavazót a gyakor- 

politikában, ahol mások beszélnek és 

ekszenek helyette. Sokszor azonban ezek 

ndatáriusok nem ugy beszélnek, mint 

a szürke állampolgárok névtelen tá- 

akarja és nem azt cselekszik, amit azok 

nak tőlük. óriási örvény tátong a né- 

igazi akarata és a gyakorlati politika 

esülése között. Megrázóbb bizalmatlan- 

votum már igazán el sem képzelhető, 

t hogy az olvasók óriási tábora semmi 

hényt sem táplál ama munka iránt, a
mely 

hfben történik. Nem, az élő emberek vil
á- 

ól már valóban olyan messze esik a M Nép- 

vetség, mintha valamely idegen bolygón 

kelne. Vajjon akad-e egyetlen egy il
yen 

irke olvasó, aki átlátná, akinek igazi
 be- 

intése volna, hogy mit intézkednek, 
mit 

Hekszenek, mit végeznek ottan? Ki t
udná 

mondani, hogy mi áll a Kellog-paktum-
 

n, a különböző szerződésekben és e
gyéb 

ztikus egyezményekben, amelyekből 
már 

óságos vonatrakom ányokat szövegeztek
 

a türelmes papirosra? És megszüle- 

e már a nemszünő szónoklatok, vála- 

k, kontra, rekontra és szubkontra vál
a- 

ból valaha is egy elhatározó érdemleg
es 

- 

s léptek, a gondolat kezdeményezője, 

merika, már eleve desinteresse
mentet vál- 

Mexikó most szándékozik bucsut mon- 

ább. 

nyü tett? Nem! Japán, Németorsz
ág, 

ani. És akik bent vannak, azok k
ilépéssel 

nyegetik szüntelen egymást. Hol An
glia, 

Franciaország, hol Olaszország 
és igy 

Miért? Mert a Népszövetség ere- 

5 betegségben szenved. Nem a kvalita- 

hanem a kvantitativ igazság szelleme 

A momentán hatalmi felcsopor- 

ktatorikus akarata, egy akarat, 

ban is bámulatosan gyenge 

teját a jetenékezési 
Latácidő (tásd 6. ala.) 

Abessziniában a nép kétségbeesetten 

látja a küzdelem hiábavalóságát. Most 

már tisztában vannak vele, hogy az 

abesszin csapatok nem képesek helyt- 

állni a modernül felszerelt olasz csapa- 

tokkal szemben. 

Abesszinia kormánya elhatá- 

rozta, hogy belpolitikai okok- 

ból semmi körülmények között 
nem hagyja el a fővárost és 
ottmarad az ellenséges csapa- 

tok bevonulásáig. 

Kétségbe vonják azt a hirt, mintha a 

császárné a kis harari herceggel eltávo- 

zott volna a fővárosból. Az abesszin 

kormány cáfolja azt is, hogy Harar 

és Dzsidzsiga már az olaszok ke- 

zére jutott. Az abesszin hadsereg száz- 

ötvenezer emberrel védelmezi a két vá- 

ros közti vonalat. 

Az olaszok főhadiszállásukat áttet- 

ték Dessie városba, ahol azelőtt az 

abesszin főhadiszállás volt. ; 

Az olasz főhadiszállás azon a 

helyen van, amelyen még nem- 

rég az abesszin császár bibor- 
vörös sátra állott. 

Az olaszok korainak mondják azt a 

hirt, amely szerint Addis Abeba elfog- 

lalása küszöbön állana. Az olaszokat 

elsősorban nem az a cél vezeti, hogy 

Addis Abebát, amelytől már csak het- 

A hadsereget nem tekintélykérdések 

irányitják, hanem katonai szempontból 

hajtja végre intézkedéseitt 

Az olasz hadsereg legközelebbi 

célja nem az abesszin főváros 

megszállása, hanem Harar el- 

foglalása. 

A legutóbbi négy napos ütközetről 

jelenti Ba doglio tábornagy, hogy az 

olaszok részére ujabb babérokat ho- 

zott. Ogadenben sikerült ismét 

sánsáci 
a 

ven mérföldnyire vannak, elfoglalják 
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előbbre haladni. Az abesszin csapatokat 

a karaván-uton szétszorták és most ül- 

dözik azokat. A győzelem elérésében a 

repülőgépeknek nagy szerepe volt. Ha- 

rar eleste már csak napok kérdése. Hl- 

ismeri az olasz jelentés, hogy a leg- 

utóbbi ütközetben az abesszin csapatok 

igen hősiesen küzdöttek. 

Olyan katonák is estek foeg- 
ságba, akik odakötözték ma- 

gukat gépfegyverükhöz, ne- 

hogy esetleg rémületükben el- 
hagyják a géppuskát, mielőtt 

az utolsó töltényt abból kilőt- 

ték volna. 

Ismeretes, hogy Abesszinia kölcsönt 

keres Angliában. A Financial News je- 

lentése szerint a kincstári kormány nem 

engedélyezte, hogy azt a kölcsönt a tőzs- 

dén jegyezzék. A kölcsön nem berubá- 

zásra szolgál, hanem egy bajbajutott 

népnek utolsó kisérlete függetlenségé- 

nek megvédésére. A kölcsönt ötszázezer 

font nagyságban a hét végén bocsátják 

ki. A neve abessziniai rokonszenvi köl- 

csön lesz. A kibocsátásról angol-abesszin 

bizottság gondoskodik. 

Az angol lapok foglalkoznak a Nép- 

szövetség tanácsának legutóbbi ülésével 

és megállapitják, hogy a Bald win- 

kormánynak keletafrikai politikája ne- 

gativ eredményekkel járt. Anglia képte- 

len volt akaratát érvényesiteni. 

Rómában igen elkeseredett han- 
gulat uralkodik Angliával szem- 

ben. A főiskolai hallgatók nagy 

tüntető felvonulást endegtek 

melynek során a római angol 

nagykövetség elé vonultak. A 

diákok fütyültek és angolellenes 

beszédeket mondottak. 

Rómában tartózkodik jelenleg a fran- 

cia frontharcosok egy nagyobb küldött- 

sége is. Ez végigvonult Róma utcáin és 

szenkEsztősés és KIMDŐNIVATAL 

éltette Olaszországot. A felvonulók táb- 

lákat vittek, amelyeknek felirásai a bün- 

veteli. 

kélyéről nagy beszédet mondott. Hana- 
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tető rendszabályok megszüntetését kö- 

Rómában most ülték meg a város ala- 

pitásának évfordulóját. Musso lini 

ezen alkalommal a Palazzo Venezia er- 

sulyozta, hogy az olasz nemzet nagy 

munkája eredménnyel járt. 

Az örök Róma megmutatta ere- 

jét, amellyel megvédelmezi a 
civilizációt és fiai részére uj 

megélhetési területeket biztosít, 

Stockholmból érkezett jelentés sze- 

rint az ottani lapok nagy cikkekben szá- 

molnak azzal a lehetőséggel, hogy 

Hailé Szelasszié abesszin esá- 

szár abban az esetben, ha trónjától 

megfosztanák, Svédországban kiván le- 

telepedni. Az erre vonatkozó tárgyalá- 

sok az illetékes körökkel már folyamat- 

ban is vannak. A császár ott érezné 

magát a legnagyobb biztonságban. 

A londoni Reuter-ügynökség legujabb 

hiradása arról számol be, hogy 

az abesszin fővárostól északra 

rend ávül elkeseredett csata 

van folyamatban és a hare 

miadt részről elkeseredetten 

tart. 

Megállapitást nyert egyébként az ola- 

szok északi serege 130, a déli olasz had- 

erő pedig 190 kilóméternyire áll Addis 

Abebától. Leszögezi az angol jelentés azt 

is, hogy a legutóbb Ogaden környékén le- 

folyt csata az egész afrikai háborti te 

legvéresebb harca volt 

Ilyen körülmények között biztosra 

vehető, hogy eredménytelen marad 
a 

Népszövetség azon felhivása, amely 

szerint mindkét fél mielőbb szöntee 

be a további hadviselést. 

válogatni, vagy igazi bátor tettet kell pro- 

lyos beteg, csak radikális operáció 

hetne rajta, ha ezentul a kvalitativ 

elve érvényesülne és az ott folyó munkát a 

amely valóban a népek megbékülését akarja, 

dukálni, mint például a japán vagy abesszi
- 

niai viszály kérdésében. A Népszövetség su
 

segit- 

azság 

népek igazi akarata diktálná. Az az akarat, 

tuk és az a vágy, amely az igazi mo
rál rend- 

jét áhitja. Ezt pedig csak a konzerv
áló erők 

az orosz-trancia szerződés elleni ti
ltakozás- 

És 

Franciaországnak, mint 

és világbékét prédikáló Leon Blum, aki 

érvényrejutásával lehet elérni, mi
nt ahogy 

bóől látjuk. Nem, az álradikalizmus nem k
ell. 

nem kellenek a látszat-megváltók
 sem 

szovjetbarátságot 

s mint most kiderült, hadiipari főrészvény 

abban az oroszországi fegyvergyár ; 

amelyben fia vezető állást tölt be. Tan 

g0s volt ez a szavazás és 

mint hor ebből a a kis rebiszeltumból ! i lát azonban ezzel szemben sokszoros milliom
os 



1 kisebbségi iskolákat D 
lanár kizárólag lajromán lehessen 
csak huszonőt százalék kisebbségi 
A jobboldali politika jelszavainak hul- 

lámai átcsaptak már a pedagógia ber- 
keibe is, amit eklatánsan bizonyit az a 
határozati javaslat, melyet a középis- 

kolai tanárok timisoarai nagygyülésén 
elfogadtak. A szónokok nagy elkesere- 
déssel beszéltek arról, hogy Romániá- 
ban a többségi nemzetet a nemzetki- 
sebbségek kiuzsorázzák anyagilag és 
szellemileg is és ez ellen a kormánynál 
keresnek védelmet. A védelem igen ra- 
dikális eszközöket kiván igénybe venni 
és nem akar sem többet, sem keveseb- 
bet, minthogy 

a kisebbségi iskolákat zárják 

be, a növendékeket irassák át 

az állami iskolákba, a jövőben 

csak román lehessen tanár. 

A határozati javaslatot Greeu Va- 
ler főtitkár terjesztette elő nagy beszéd 
kiséretében, amelyben hangoztatta, 
hogy Románia őslakói egyre kisebb le- 
hetőséggel indulnak a megélhetésért 
folyó harcba. A tőke idegen kezekben 
van, a szabad pályákat szintén az ide- 
genek sajátitották ki a maguk részére. 
A román ügyvédek, mérnökök, épité- 
szek, orvosok nem élhetnek meg a nem- 
zetkisebbségek konkurrenciája miatt. 
Ennek egyetlen ellenszere a román 
szellemben való nevelése az ifjuságnak. 
Ezt csak román tanárok végezhetik. 
Ezért feltétlenül szükséges, hogy 

a jövőben a nevelésből teljesen 
kizárassanak a nemrománok. 
Hasonló szellemben szólaltak fel a 

többiek is és csupán egy Diamandi 
nevü jasii tanár igyekezett hosszabb 
beszédben meggyőzni a kongresszus 
résztvevőit, hogy a loyális nemzetki- 
sebbségekkel szemben nincsen helye a 
türelmetlenségnek. Végül is harminc- 
hat szavazattal száztizenkettő ellenében 
elfogadták a határozati javaslatot, 
mely a következőket tartalmazza: 

men 

ek 
I 

minél több helyet biztositani az iskolák- 
ban. 

7. Hogy a jövendő nemzedék 
nevelése nemzeti szellemben 
történhessék, föltétlenül szük- 
séges, hogy ez a nevelés kizáró- 
lag románok által történjék. 

8. A nemzetkisebbségek gyer- 
mekei, ha a román államban 
akarnak élni, akkor nevelésüket 
román tanároknak román szel- 
lemben és román nyelven kell 
végezni. 

Mindezek alapján a nagygyülés java- 
solja, hogy 

az összes kisebbségi magánisko- 
lálkat meg kell szüntetni, növen- 
dékeiket pedig állami iskolákba 

beiratni. 
öÖsztöndijakat kell létesiteni román pa- 
rasztok gyermekei részére. A megyék és 
községek köteleztessenek hasonló ösz- 
töndijak létesitésére. Az iskolaügyi bi- 
zottságok rendelkezésére álló alapokból 
egy részt ugyanerre a célra kell kihasi- 
tani. Szükségesnek tartja továbbá a kon- 
gresszus, hogy a falusi román diákok ré- 
szére otthonok létesüljenek, a falvakban 
középiskolákat kell alapitani és igazságos 
arányt kell teremteni a román és nem- 

ell zárni 
Román tanárak követelése 

1 

miák tanulhasson 
hogy 

az iskolákban a tanulók legalább 
háromnegyedrészben románok- 
ból kerüljenek ki. Meg kell aka- 
dályozni, hogy a jövőben a 

nemzetkisebbségek a tanári kar- 
ban helyet kaphassanak. 

A jelenlegi kisebbségi tanárok szerzett 
jogait tiszteletben kell tartani, azonban 
olyan formában, hogy szolgálati éveik 
kiegészitésével mielőbb nyugdijaztatha- 
tók lehessenek. 
Mélységesen elszomoritó, hogy a nem- 

zeti eszmének és gondolatnak ilyen el- 
torzitása már helyet foghat abban a ta- 
nári testületben is, amely a jövő nemze- 
déket hivatott nevelni. Ezekkel a hatá- 
rozatokkal tág teret nyitottak a lelkek 
megmérgezésére és nehezen képzelhető 
el az ifjuság komoly nevelése olyan ta- 
nári kar által, amely a Romániában élő 
ötmilliónyi nemzetkisebbségtől meg 
akarja tagadni az anyanyelvhez való 
jogot. 

Az igazi nevelés célja soha nem 
lehet mások elnyomása, hanem 
a saját nemzeti érzés elmélyi- 

tése. 
Erről megfeledkeztek azok a tanárok, 
akik a timisoarai kongresszuson ezeket a zetkisebbségi tanulók között olyképpen, 

........... esesesgeseeeee 

határozatokat hozták. 

A belügyminiszter hozzájárult, hogy 
több kisebbségi városi tisztviselőt, akit 
a mult évi román nyelvvizsga sikertelen- 
sége miatt állásától felmentettek, ujabb 
vizsgát tehessen. Tegnap délutánra a 
belügyminiszteri rendelet alapján 
Kőszó János dr. szolgálati főnök és 

1. Természetellenes helyzet, hogy Ro- 
mániában a román elem alárendelt hely- 
zetben legyen a nemzetkisebbségekkel 
szemben. 
2. Ennek okai a háboruutáni viszo- 
nyok, elsősorban pedig az ország veze- 
tőinek figyelmetlensége és a román tár- 
sadalom közönyössége. 

3. Ez a helyzet nem türhető tovább és 
az államnak kell ezeket a természetelle- 
nes viszonyokat megváltoztatni. 

4. Felhivja a nagygyülés a kormányt 
és a közvéleményt, hogy ilyen a helyzet 
la közélet minden területén. 

5. A tanári karnak jogában áll tanügyi 
kérdésekben véleményét hangoztatni és 
a követendő irányt megállapitani. 

6. Ezen cél elérése érdekében fejlesz- 
teni kell arom 1 iskolák nemzeti jellegét 
és a román ifjuságnak támogatás árán is 

ügyészség a legutóbbi 
történt eseményekkel kapcsolatban el- 
járást inditott Cantacuzino Ale- 
xandru, 
Petru, Juras Teodor és Marcules- 

Szabó István népesedési hivatali 
tisztviselő kapott idézést román nyelv- 
vizsgára. A vizsgabizottság elnöke Jo- 
nescu Iuliu dr. szubprefektus volt, 
tagjai pedig Bejan Silviu liceumi 
igazgató és Rosu liceumi tanár. A két 
tisztviselő előbb irásbeli, utána pedig 
szóbeli vizsgát tett. Az irásbeli vizsgá- 
............. egeegeeeseeeeseceseessLoELcseLLEe 

A miniszfer táviratilag utasitotta az ünyészséget, 
hony a diákok szabadlábra helyezése ellen 

lelenhezést jelentsen he 
eupPavel diákvezetők ellen, akiket a 
vizsgálóbiró letartóztatott. A letartóz- 
tatási végzés ellen a diákok felebbezést 
jelentettek be és a targumuresi tör- 
vényszék vádtanácsa most foglalkozott 
az üggyel. A tárgyaláson számos fővá- 

Megirtuk, hogy a targumuresi 
diákgyülésen 

Crudu Nicolae, Criza 

....... 
Két városi tisztviselőt a tegnap megtartott 

nyelwwizssa eredménye alapján visszavesznek 
a szolgálatba 

lat abból állott, hogy ecsetelniök kellett 
hivatali munkakörüket, a szóbeli vizs- 
gán pedig életkörülményeikre vonatko- 
zólag intéztek hozzájuk kérdéseket. A 
bizottság azután tanácskozásra vonult 
vissza, majd kihirdette az eredményt, 
amely szerint mindkét tisztviselő a vizs- 
gát sikeresen tette le és ezért hetes osz- 
tályzatot kapott. 

Tekintettel arra, hogy a belügymi- 
niszter intézkedése alapján már a hatos 
osztályzat is megfelelő, a város a vizsga 
alapján hamarosan határoz mindkét 
tisztviselőnek állásába való visszahelye- 
zése ügyében. 

hogy jelentsen be felebbezést. 

ter. Andrei Alexandru mérnök, c 

besi alpolgármester benyujtotta lemo 

sát. Ezt azzal indokolja, hogy mint a ca 

sebesi vagyonközösség tisztviselője, 

mazkodik a vagyonközösség legutóbbi 

gyülésén hozott határozathoz, amelyb 

megtiltják a vagyonközösség tisztviselői 

Hentesek részére: 
Kuttereket 
Husfarkasokat 
Kolbásztöltőgépe k 
Béltisztitógépeket 

bérmentve! 
Szakemberlátogataás ing yen 

rosi ügyvéd is résztvett, akik a 
vezéreket védték. A vádtanács 
tanácskozás után hirdette ki d 
amely szerint nincsen ok a diál 
vábbi fogvatartására és ezért el 
a szabadlábra helyezésüket. A 
nagy feltünést keltett a fővárosi 
amikor arról Pop Valer ar. i. 
ügyminiszter értesült, távirati 
utasitotta a targumuresi ügyés 

ságügyminiszter egyben felszóli 
targumuresi törvényszék 
h 

szabadlábra helyezte. 
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280 dalárda 
tartozik ma már a Romániai 

Dalesszövetség kebelébe 
A Romániai Magyar Dalosszövetsé 

jon Inczédy-Joksmann Ödön 
lete alatt évi közgyülést tartott. Az 
nagy hatással fogadott megnyitó 
ben többek között ezeket mondotta: 
- Aki igazi tanitója akar lenni nép 

nek, annak nemcsak érzésre, gondo 
és akaratra kell tanitania a magyart, 
egységes érzésre, megegyező gondolko a 
és egyetértő elhatározásra. Ez a tani 
ter számunkra a magyar dal. Ennek 
tásnak a szellemében kell felfogni a 
niai Magyar Dalosszövetség odaadó szo 
tát, erkölcsi és anyagi támogatását, 
teljes komolysággal bocsátom ki 
mat minden magyar daloshoz. 

Tárcza Bertalan főtitkár előtes 
te a központi vezetőség jelentését, 
különböző kerületi jelentések bemui 
került a sor. A versenyszabályokat 
módositották, hogy az elnökség mege 
heti egyes dalárdáknak kifejezett ké; 

sóbb csoportba való visszalépését. 
A központi választmány ujabb tizenn y 

magyar dalkört vett föl a szövetségbe. 
kel együtt a Romániai Magyar Daloss 
ség tagegyesületeinek száma összesen 
százötvenre emelkedett. 

Lemondott a caransebesi alpolgá 

a a 

hogy politikai tevékenységet fejtsenek 

világhirű zongoraművészrészvételévelLiszt-hangyerse 
a Magyar Nőegylet rendezésében a város i szinházb 



en a Népszövetseg tanácsának 

lése után minden elcsendesedett. 

ugy határozott, hogy a rend- 

sszakot nem rekeszti be. azon- 

urgyalásokat a május tizenegye- 

záődő rendes ülésszak utáni idő- 

egtöbb népszövetségi delega- 

már el is hagyta Genfet. 

angol külügyminiszter teg- 

reggel repülőgépen elutazott 

fből és délben már London- 

ban volt. 

igelentette, hogy Londonban első 

lesz behatóan tanulmányozni azt a 

ket, amelyet Anglia a német béke- 

attal kapcsolatosan válaszképpen 

zod 

a zsidókkal. 

szünjék meg, a zsidók további bir 

zerzését pedig tiltsák meg. 

Az arabok kihirdették az általá- 

nos sztrájkot, mivel az a céljuk, 

hogy a hatóságokat követeléseik 

teljesitésére szoritsák. 

agyobb városok utcáin és az ország- 

kon is nagyobb katonai készültségek 

ak állandóan. 

M000000000 

lesztinában a helyzet egyre inkább 

ződik. Az arabok élesen szembefor- 
Követelik, hogy a 

knak Palesztinába való bevándor- 

küld Berlinbe. Az angol kormány a né- [ 

met békejavaslat egyes pontjaira vonat- 

kozólag felvilágositást kér Hitlertől. 

Vasconzellosz, a Népszövetség tizen- 
nyolcas bizottságának elnöke, a bizott- 

ság tagjaihoz levelet intézett, amelyben 

közli, hogy a jelen pillanatot nem tartja 

alkalmasnak a bizottság ülésezésére. 
Javasolja, hogy a bizottság a 
legközelebbi népszövetségi ta- 

nácsüléssel kapcsolatosan tart- 

son majd csak ülést. 

Természetes, ez nem zárja ki azt, hogy 

esetleg valamelyik tag kérésére a tizen- 

nyolcas bizottságot ne lehessen előbb is 

összehivni. 

Az angol alsóházban tegnap Atlee 

t esend horu 
s a diplomaták haza 

.......
... 

El 

utaztak 
munkáspárti képviselő felvilágositást 

kért Törökországnak a Dardanellák 

megerősitésére vonatkozó szándékáról. 

Eden, aki az ülésen résztvett, kijelen- 

tette, hogy az angol kormány ann
ak ide- 

jén az egyezményt az egész angol vilá
g- 

birodalom nevében irta alá. Éppen 
ezért 

mielőtt erre vonatkozólag most dönt, 

előbb érintkezésbe kell lépni a d
ominio- 

nokkal. 

Törökországgal szemben az an- 

gol kormánynak az az állás- 

pontja, hogy nemzetközi szer- 

ződést, amilyen a lausannei bé- 

kekötés is, nem lehet egyolda- 

luan megszegni. 

sztogatnak és gyujtosatnak 
a zavargó arabok Jaffa 

kik ellen angol katonaság vonul fel 
többi városában teljes nyugalom uralko- 

dik. A palesztinai arab ujságok felhivást 

intéztek az angol gyarmatügyi miniszte- 

riumhoz és követelik abban, hogy a zsi-
 

dók gyarmatositásának Palesztinában 

vessen véget. 

Tegnap Jaffa környékén a rendőrség 

összeütközött arab zavargókkal. A vá- 

rosban az arabok a zsidók boltjait kifosz- 

...............
........ 

a városában 

tották és felgyujtották. 

A katonaság gépkocsikon járja 

Egy egyöntetű határozat 
Minden folyamat, ugymint minden felfe- 

dezés, természetbeni tulajdonságainak meg- 

állapitása végett, első sorban pirálás alá 

esik - mely esetben a biráknak erkölcsi kö
- 

telességük itélkezni fölöttük. 

A „GASTRO-D tulajdonságainak megbi- 

rálói gyomor- és bélbetegségekben, vese- és 

májbajban, ugyszintén gyomorsavtultengés- 

ben szenvedtek. ő nekik kellett itélkezniök a 

gyógyszer hatásának eredményeiről és az Ő 

határozatuk, - mely a „GASTRO-D"-t 
mint 

a szenvedő emberiség jótevőjét ismeri 
el - 

egyöntetü volt. 

E készitmény továbbra is kapható Császár 

gyógyszertárban, Bucuresti, Calea Victoriei 

124 és vidékre 130 lei utánvét ellenében. 

Az összes eddig beérkezett elismerő leve- 

lek bármikor a nagyközönség rendelkezé- 

sére állanak. 

egyesülettől, amely a régi postatakarék 

betétesek barátjának és pártfogójának 

tolja fel magát. Ez az egyesület csak az- 

ért alakult, hogy a hiszékeny emberek 

követeléseinek javát a maga részére le- 

tejfölözze. Most azután a postatakarék 

vezetősége hivatalosan is kijelenti, hogy 

semmitéle közvetitővel még szóba sem 

áll. 
egeeeseLEEEEEEEEEsEsYEEsLELee

 

Bankárok 
egymás ellen 

A Dréhr-ügynek egyik utójátéka 

volt az a rágalmazási és becsületsértési 

be a falvakat és hangszórók 

segitségével szólitja fel a férfia- 

kat, hogy térjenek vissza fog- 

lalkozásukhoz. 

Az angol főmegbizott az egyiptomi angol 

csapatoktól kért segitséget. A segitség 

megérkezését minden órában várják. 

el Avivban az arabok felgyujtották 

ónegyedet, amely teljesen leégett. 

elentések szerint azonban mind- 

egy barakktábor égett le. Haifá- 

Jaffában, Tel Avivban és Jeruzsá-
 

ben a hatóságok riadókészültségben 

nak, mert az a hir terjedt el, hogy 

b ezer fanatikus arab támadást 
ter- 

a városok ellen. 

Jaffát és Tel Avivot az angol 

tőmegbizott intézkedésére angol 

csapatok szállották meg. Az an- 

gol főmegbizott egyidejüleg 
el- 

rendelte az ostromáliapotot. 

polgári lakosság között katonák tart- 

fenn a rendet. A vonatok is 
katona- 

felügyelete alatt közlekednek. A
 zsi- 

nemzeti szövetség Anglia közben
járá- 

kivánja a rend helyreállitása érdeké
- 

A jeruzsálemi zsidó távirati ügynök-
 

szerint a zavargások tulajdonképpen 

Jaffa városára szoritkoztak, más 

fosokban viszont aránylag nyugalom 

A rendzavarások különben 

egyes arab köröknek zsidó
elle- 

nes propagandájára vezethető 

vissza. Az angol főmegbizott 

közlése szerint a zavargások 

szintén csak Jafta városában 

történtekk 

zeknek alapja az volt, hog
y hir szerint 

arabot a zsidók meggyilkoltak. A 

det már helyreállitották. Palesztina 

Tűzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

lungyinger ferenc 
. se nimoculul 1. sz. 

..........
 

a helyzelet 
Az utóbbi napok eseményei és a liberá- 

Es párt soraiban kiéleződött ellentétek 

sulyosan akadályozzák a kormány mükö-
 

dését. Tatarescu ezért ugy tervezi, 

hogy a külföldről hazatért Bratianu 

Dinut a liberális párt országos kongresz-
 

szusának egybehivására fogja rábirni. 

Bratianu Vintila halála és Duca 

volt miniszterelnöknek a párt elnökévé 

történt megválasztása óta a liberális 

párt nem tartott nagygyülést. Tatarescu 

miniszterelnökhöz közelálló körök ugy 

tudják, hogy a kongresszus egybehivása 

esetén a miniszterelnök igazgatótanács 

megalakitását fogja javasolni. Ennek 

hozzájárulása nélkül a párt semmiféle 

határozata nem lenne a jövőben kötelező 

és senki sem indithatna egyéni akciókat. 

Ha Bratianu Dinu elfogadja Tatarescu 

A Mberális nárt országos nagynyűlésének 

egyhelivásával mondolja Tatarescu miniszterelnök 
megmenteni 
egybehivását, akkor azon valószinüleg 

sor kerül Bratianu Dinunak az elnöki 

székben való megerősitésére és Tata- 

rescunak alelnökké való megválasztá- 

sára is. 
Politikai körök nagy érdeklődéssel te- 

léntenek különben a kormány várható 

átszervezése elé. Inculet belügymi- 

niszter, aki kihallgatáson jelent meg az 

uralkodónál, kijelentette, hogy nem válik 

ki a kormányból és cáfolta azokat a hi- 

reket, amelyek lemondására vonatkoz- 

tak. Hangoztatta, hogy a rendfentartás 

terén még sulyos feladatok várnak reá. 

Jólértesült körökben mégis ugy tudják, 

hogy Tatarescu megkapta a felsőbb hoz- 

zájárulást a kormány átalakitásához. Er- 

re azonban csak a május első napjain 

megrendezendő kongresszus után kerül 

inditványát és elhatározza a kongresszus 
...........

.... 
majd a sor. 

A postatakarékpenztár bucurestii köz- 

kel, hogy még 1922-ben, Magyarország 

és az utódállamok között létrejött egyez- 

betéteket most már kifizetik. Az ezzel 

kapcsolatos előmunkálatokat befejezték 

s a kifizetés megtörténik nyemban, mi- 

összegeket átutalja. A pénz Buda en 

rendelkezésre áll, azonban az átutalás a 

különböző valutáris rendelkezések követ- 

a 

Jilizetés előtt áll a cégi postatakavék 

sok milliós betétje, dekö 

ponti igazgatósága közli az érdekeltek- 

mény aiapján a Bánsagban és Erdély- 

ben a régi magyar postatakarekpenzta:i 

helyt a magyar kormány a szükséges 

keztében még bizonyos nehézségekkel 

zvetitőkre nincs szülség 
van összekötve. Ennek következtében a 

kifizetés némi késedelemmel jár. 

A postatakarék vezetősége hangsu- 

lyozza, hogy a régi betéteket a posta- 

hivatalok fogják kifizetni közvetlenül a 

feleknek. Ova intik a közönséget, ne ül- 

jön fel semmiféle közvetitők ajánlkozá- 

sának, akik különböző igéretekkel igye- 

keznek a betétesek betétkönyveit maguk- 

nak megszerezni. Senki nem jogosult 

ilyen közvetitésre. 

A Déli Hirlap már ismételten figyel- 

meztette olvasóit, ne csábittassák el ma
- 

per, amely tegnap folyt le a budapesti 

törvényszéken. Annak idején Dréhr h
nre 

volt államtitkár perének tárgyalása so- 

rán Krausz Simon budapesti bankart 

is kihallgatták, aki nem a leghizelgőbb 

kijelentéseket tette H a lá sz Lajos ban- 

kárról, a Dréhr-ügy egyik szereplőjéről. 

Halász Lajos erre rágalmazási és pecsü- 

letsértési pert inditott Krausz Simon el
- 

len. Krausz Simoa a tegnapi tárgyalá
son 

megismételte a Dréhr-per során tett k- 

jelentéseit. Hangoztatta, hogy annak 

idején a Halász-bankház könyveinek fe
- 

lülvizsgálásánál törléseket és feltünő ja
- 

vitásokat talált. Hangsulyozta azt is, 

hogy mindenkor elitélte Halász Lajos
t, 

azért, mert Vass József néhai m
inisz- 

terrel hadikölcsönt vásároltatott, 
azonki- 

vül pedig váltókat iratott vele alá
. A tör- 

vényszék rövid tanácskozás után büncse-
 

lekmény hiányában Krausz Simont fel- 

mentette a vád és következményei alól
. 

eseeeeEELEEEEEEsELs
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Lórugás 
látszatával takart kegyetlen

 

gyilkeossá 

Clujon a Manastur nevü városrész C
am- 

pului-utca 91 szám alatt rejtélyes 
gyilkos- 

ság történt. Az áldozat A 1budosif 
harminc- 

egy éves lókereskedő. A házbeliek Alba 
Io- 

sifot az istálló ajtajában vérbefagy
va talál- 

ták meg. Az a látszat mutatkozot
t, hogy a 

lókereskedőt az egyik nemrég vásárolt ló 

rugta meg. A mentők a vé
resfejü embert 

a klinikára szállitották, ahol a
zonnal meg 

operálták, de már nem segithettek rajta, 

mert néhány órai kinlódas után m
eghalt. 

A rendőrségen azonban gy
anusnak tün 

fel a dolog és nyomban gyilk
osságra gondol 

tak. Megállapitották, hogy
 az egyik ló pa. 

táján vasvillától eredő szurt seb van
. A 

vábbi nyomozás során a pincébe
n találtak 

egy véres vasvillát, amelynek ág
ai pontosan 

beleillettek a ló patájának sebébe.
 Nyilv 

valóan a gyilkosok a ló lábát azé
rt sebesitet 

ték meg, hogy igy a ló lába vé
res legy 

ezzel valószinüvé tegyék az 
áldozat fején 

jált sebnek lórugásból való származását 

fáskamrában a farakás al v 

találtak. Minden jel arra mutat, ho
gy 

kosok áldozatukat ezzel sujtották fej 

rendőrség a gyilkosság gyanuj 
tóztatta Albu fosif béresé 

Halásznevü emb 

gukat egy néhány hónap előtt alakult nak vőlegénye 



ELŐFIZETES! ÁRAK: 

elsgánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 80, egész évre 750 lei. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
ér 4 télévre 300 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let. 

Magyarországon: 
agáncsoknak egy hónapra a. negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra s negyed- 
évre 8, felévre 15, egesz evre 80 pengő. 

Teleron: 
a-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

ratikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 20-tól április 26-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

ner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol Bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

22 2 2 főiáltás a mélységből 
az a levél, amelyet Orsováról hozott a szer- 
kesztőségnek a posta. A levél irója munka- 
eun villanyszerelő. Timisoarán született 
és itt is tanulta ki a szakmáját, majd dolgo- 
zott Berlinben és Münchenben, azután me- 
gint idehaza, öt esztendő előtt az a szeren- 
csétlenség érte, hogy a gazdasági válság kö- 
vetkeztében elvesztette állását. Azóta hiába 
próbálkozik elhelyezkedni. Minden kisérlete 
meddő. Elvetődött Orsovára, ahol a legna- 
gyobb inségben tengődik. Nem egyedül nyo- 
morog, hanem feleséggel és öt gyermekkel. 
Az asszony nemrég meg is betegedett. A leg- 
idősebb gyermek tizenöt éves fiu, aki müsze- 
részinas. A legkisebbik öt esztendős. A férfi 
keres néha alkalmi munkával - amelyben 
nem válogatós - néhány leit. Ezen tengőd- 
nek. Napról-napra krumplileves az étlap. Az 
öt gyermeknek összesen jut félliter tej. 

Kiáltás a mélyből ennek a szerencsétlen 
negyvenhat éves villanyszerelőnek a levele, 
aki ezt irja: 

Nem alamizsnát akarok. Alamizsna 
koldusnak való. Alamizsnából nem lehet 
asszonyt és öt gyermeket eltartani. Munkát 
akarok. Bárhová is elmegyek. Ha nem kap- 
hatok szakmámban munkát, vállalok mást 
s, csak eltarthassam belőle a családomat. 
Három méter hosszu és két méter széles 
kis óduban él hét személy. Amilyen kicsi a 
lakás, olyan óriási a nyomor benne. Nem 
tudják mi az ünnep és mi a vasárnap. Min- 
dig egyformán éheznek. 

Akad-e a Bánság, vagy Erdély területén 
vállalat, mühely, amely ezt a szerencsétlen 
családapát foglalkoztatni hajlandó? Remeg- 
ve várja az értesitést. A cime: Kecskeméty 
Frigyes, Orsova, 522 szám. 

- A cenzura miatt betiltott lapok. Nis- 
t or Dimitrie dr. vármegyei prefektus a cen- 
zura rendelkezéseinek megszegéséért a 
Biruinta és Curierul Banatului cimü hetila- 
pok megjelenését egy-egy hónapra, az 
Ancheta cimü lapot pedig tiz napra tiltot- 

Hakett -ujdonságok 
Dunlop Hammer. Atlas etb. 
hurozások, labnák, cinők 

legolcsóbban 

REGTA snortüzletben 
trada Vasile Alexandr 

" 

A város annak idején hat millió leles 
alapot teremtett arra a célra, hogy ab- 
ból városi tisztviselők házépitési kölcsö- 
nöket kaphassanak Ezek a kölcsönök 
husz esztendő alatt fizetendők vissza. 
Most a Viktoria biztositó társaság azt 
a javaslatot tette, hogy a kölcsönben 
részesült tisztviselőkkel viszontbiztosi- 
tást köt. Ennek értelmében az érdekelt 
tisztviselők a kölcsön részleteit nem a 
városi pénztárba fizetik havonta, ha- 
nem a Viktoriának, amely husz áven 
keresztül dolgozik a pénzzel és azt husz 
év után kamatos kamattal tériti vissza a 
városnak. A kölcsönt élvező tisztviselők 
részére a viszontbiztositásban mindössze 
az az előny van, hogy haláleset esetén a 
Viktoria az egész kölcsönt visszafizeti a 
városnak és a tisztviselő örököseinek 
........... 

DétCin 

Megszünik a városi tisztviselők részére 
a házépités céljait szolgáló előnyös városi 

kölcsön lehetősége 
nem kell több részletet fizetni. 
A város ideiglenes bizottsága tegnapi 

ülésén foglalkozott a Viktoria ajánlatá- 
val. Az ülésen csak egy felszólalás hang- 
zott el az ajánlat ellen Schmitz Fe- 
renc dr. rámutatott arra, hogyha husz 
esztendőn keresztül a kölcsönök részle- 
tei nem folynak be a városi pénztárba, 
az alap képtelen lesz ujabb épitési köl- 
csönöket folyósitani. A kifogást azon- 
ban nem vették figyelembe és kimond- 
ták, hogy a Viktoria biztositó társasag 
ajánlatát elfogadják. A Viktoria min- 
denesetre jó üzletet csinál, a város ellen- 
ben elvágta a lehetőségét annak, hogy 
ezentul tisztviselői maguknak a legkö- 
zelebbi husz évben előnyös városi köl- 
csönnel házat épitsenek. Pedig bizonyá- 
ra ez lenne a fontos, nem pedig a vik- 

toria nyeresége. 

- Községek uj ideiglenes bizottságai. 
Nistor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 
tus Lipova élére a következő uj ideigle- 
nes bizottságot nevezte ki: Giulescu Ju- 
Han dr. elnök, Bán Ernő alelnök, Raicu 
Nicolae, Popi Petru és Veresan Petru 
tagok. Azonkivül kinevezte a prefektus 
Becicherecul-mic, Ofsenita, Sanpetru- 
mare és Timiseni községek uj ideiglenes 
bizottságait is. 

- Stanciu gázgyári igazgató emléke. 
A nemrég elhunyt Stanciu Gheorghe 
gázgyári igazgató lelkiüdvéért holnap, 
április 23-án, Szent György napján dél- 
előtt féltizenegy órakor a III. kerületi 
Rozália-kápolnában, délelőtt féltizenkét 
órakor a II. kerületi görög katolikus 
templomban és délben tizenkét órakor a 
IV. kerületi temetőben az elhunyt sirjá- 
nál gyászistentiszteletet tartanak. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Rosenfeld Károly szabó és Ortina Teréz, 
Cioaca András cipészsegéd és Subin Velin- 
ca, Rosenberg Miksa kereskedő és Klein Io- 
na, Orlescu Coriolan vasuti tisztviselő és 
Ene Flora, Dukesz László technikus és 
Schwarz Edit, Schill Ferenc fuvaros és Má- 
tyás Emilia, Wiener István nyomdász és We- 
sel Katalin. Meghaltak Rafael Ilona 15 éves 
és Craciun Mária, született Avram 88 éves 
korában. 

- A gyilkos mérnök az esküdtszék elé 
kerül. A fővárosból jelentik, hogy Ciul- 
1e y mérnök gyilkossági perét az esküdt- 
szék fogja letárgyalni. A tábla vádtaná- 
csa ugyanis ugy találta, hogy Ciulley 
mérnök bünös Cristescu Tita szi- 
nésznő megmérgezése ügyében és ezért 
gyilkosság cimén emelnek vádat ellene. 

eesveLseEL-EDEEEEEEEG 

- Életunt ipariskolai növendék. Fried- 
mann Sándor, a helybeli ipariskola husz 
éves növendéke, öngyilkossági szándék- 
ból szülei I. kerületi Solderer-utcában le- 
vő lakásán ismeretlen méreggel megmér- 
gezte magát. Tettét anyja fedezte fel, 
aki a fiatalembert a mentőkhöz szálli- 
totta, ahol gyomormosást végeztek raj- 
ta. A gyomormosás után állapota annyi- 
ra javult, hogy házi kezelésben marad- 
hatott. Eddig nem sikerült megállapi- 
tani, hogy milyen méreggel kisérelt meg 
öngyilkosságot. A fiatalember tettének 
okára vonatkozólag megtagadott minden 
felvilágositást. 

* Bozzay Margit: Tizenötéves feleség. 
Bozzay Margit, az asszonyok népszerü 
irója, uj regényében egy melegszivü, 
mélyérzésüű kislány életét hozza elénk 
szinesen, érzékelhetően, aki a szülei közt 
folyó örökös harcból tizenötéves korában 
a házasságba menekül. Végigkisér ben- 
nünket szerencsétlen házasságán, eleven, 
izgalmas, sokhelyütt drámai cselekmény 
során mutatja be a népszerü irónő ennek 
az emberré érett asszonynak az életét és 
küzdelmeit. Bozzay Margit: Tizenötéves 
feleség cimü regénye most jelent meg az 
Athenaeum kiadásában. Ara 145.- lei 
minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál, Cluj. 

- Meghalt a piramidon feltalálója. 
Berlinben hetvenhat éves korában meg- 
halt Stolz Frigyes dr. a neves német 
vegyész, akinek nevéhez számos orvos- 
szer felfedezése füződik. Stolz Frigyes 
volt a piramidon és az adrenalin felta- 
lálója is. 
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Városi Szinház 

a bécsi 

művészei a 

Küs-e imn 

Ma, szerdán este 9 órakor 

THEATER DER KOMIKER 
es 
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HUMOR A.-G. 
Bécs ezidei legvigabb, 
Holnap, csütörtökön d. u. fél 5 és este 9 órakor 

a lavasz és szerelem revűje / Jegyek a szinházi pénztárnál 

s 

husz képből álló revűjét játszák 
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LESZAÁLLITOTTAÁK A LISZT, 
NYEÉR ÉS A HUS ARAT. A város i 
nes bizottsága tegnap tartott ülés 
barna liszt kilónkinti árát 8.40 leirő 
leire, a barna liszt árát pedig 7.40 
6.40 leire szállitotta le. Ezzel egyide, 
csóbb lett a kenyér is és pedig a féll 
kenyér az eddigi 9 lei helyett 8, a b. 
dig az eddigi 8 lei helyett 7 lei kilónki 
ideiglenes bizottság a borjuhus árát 2. 
marhahus árát 14 leiben állapitotta m 
lónkint. A leszállitás mindkét husnemn 
lónkint 2 lei. 

- Fiatal zárdanövendék halála. 
faelllona, a Notre Dame zárdai 
tizenöt esztendős növendéke, R 
Konstantin IV. kerületi vasuti pos 
nök leánya meghalt. Az elhunytat s 
nek a főposta épületében levő lak 
ravatalozták fel, ahonnan ma dél 
négy órakor kisérik utolsó utjára. A 
lyen sujtott szülők iránt, akik egy 

gyermeküket vesztették el, általá 
részvét nyilvánul meg. 

- Pályázatot irnak ki Demetrovici 
állására. A város ideiglenes bizottság 

elhalálozásával megüresedett ke 

igazgatói állásra nyilvános pályázatot 

A pályázóknak igazolniok kell ke 

akadémiai képzettségüket és azt, hogy 

mely kertészetben már vezető állásban 
tak. A pályázatok benyujtásának hatá 
május 15. A beérkező pályázatok alapj: 
városi tisztviselők kinevezését és előlép 

sét intéző bizottság javaslatot tesz maj 

uj kertészeti igazgató kinevezésére. 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti 

jövetelei keretén belül szerdán, ápr. 22-é 

te kilenc órai kezdettel a Hanoar-otthon 

Márton Izidor igazgató tart előadást. 

léptidij nincs. Vendégeket szivesen lá 

- Kommunista választási fogás. Fr: 

ciaországban megindult a választási mo 

lom. M e a u x városban történtek az első vá 

lasztási tettlegességek. Egy kommun 

arcul ütötte Franklin-Bouillon 

mert politikust. A bántalmazott jelölt hi 

nekirohantak a kommunistáknak, mire á 
lános verekedés támadt. 

- Neff Ferenc apátplébános ősszel m 

nyugdijba. Neff Ferenc jimboliai ró 

katolikus apátplébános - miként jelen 

tük - sulyos idegbajára való tekinte 

nyugdijazását kérte. A püspöki hivatal h 

zájárult Neff apátplébános kérelméhez 

zal, hogy nyugdijazása csak az ősz fol 
mán történik és addig továbbra vezeti 
jimboliai plébánia ügyeit. 

Nagy választéok r 
mima, madern Duftorokban 

Régi butorok moderni- 
zálását olcsón vállalja 

Timisosra I, Bulev. Reg. Ferdi 



áros ideiglenes bizottsága másfél 

endő előtt a II. kerületben levő Tig- 

utcát elkeresztelte Bontila-utcá- 
Mast aztán ugyanaz az ideiglenes 

g a Bontila-utcát visszakeresz- 

Tigrului-utcának. Ha elkeresztel- 

miért keresztelik vissza? És ha 

keresztelik, miért kellett elkeresz- 

iért? Annak idején nem tetszett 

igrului és lett belőle Bontila. Most 

tetszik a Bontila és visszatértek a 
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ONsz A MAGYAR NőEGYLET 
SZABAÁSU LISZT-üÜNNEPÉLYE. 

, április 27-én rendezi meg a városi 

zban a Magyar Nőegylet a Liszt-ün- 

, amelyen a halhatatian Liszt Ferenc 
zeneszerző emlékének kiván hódolni. 

yszabásu müűsor keretében Willer 

üdr. kamarai képviselő méltatja Liszt 

muüvészetét. Stetániai Imre zon- 

üvész, a budapesti zenemüvészeti fő- 

tanára, a nagy mester több remek- 

zerzeményét zongorázza, a helybeli 

dalárdák egyesitett énekkara pedig 

bb kórusát adja elő. A Liszt-ünne- 

jegyek holnaptól kezdve kaphatók 
inházi pénztárnál. 

lengyel miniszterelnök holnap érke- 

dapestre. Koszcialkovszky 

miniszterelnök, akinek egészségi ál- 

ban javulás állott be, csütörtökön dél- 

bécsi gyorsvonattal érkezik Buda- 

. A pályaudvaron Gömbös Gyula 

terelnök várja a kormány többi tag- 
A két miniszterelnök között a tárgya- 

pénteken kezdődnek. Ugyancsak pén- 

kihallgatáson fogadja a lengyel mi- 

lInököt Horthy Miklós kormányzó 

! zombaton a lengyel miniszterelnök 

kinti a bábolnai és kisbéri állami mé- 

et. Vasárnap visszautazik Párisba. 

Fém-, vas- 
rézhutor 

medern 
nikkelherendezés, 

somdtonyok minden kivitelben elcsűn 
METALI A 
vasbutor- és sodronyárugyár 

soara it., Strada W. Minie 19. Tel: 13-35 

Elcsapták a krakkói vajdát. Varsói je- 
Ms szerint a lengyel köztársasági elnök 

italszki krakkói vajdát, volt mi- 

erelnököt megfosztotta állásától. Ez az 

kedés arra vezethető vissza, hogy a le- 

atott vizsgálat adatai szerint a legutób- 

mnbergi véres eseményekért Szvitalszkit 

li a mulasztás. 

Megcáfolt fuziós hir. Az utóbbi 

en egyre sürübben felmerült a hir, 

y a nemzeti parasztpárt és a Ju- 
n volt miniszter vezetése alatt álló 
kális parasztpárt között megindul- 

a fuzióra vonatkozó tárgyalások. 

et a hireket most a pártközpont 
atalmazásával Timis-Torontalmegye 
szervezetének vezetősége is megcá- 

h és hangoztatja, hogy a radikális 

usztpárt továbbra is küzdeni fog a 
kások és a parasztok jogaiért. 

A Szomoru vasárnap legujabb ameri- 

áldozata. Newyerki jelentés szerint a 

higan állambeli Stürgis városkában fel- 

ztotta magát Lloyd Hamilton tizen- 

bm esztendős fiu. Zsebében megtalálták 

tomoru vasárnap kezdetü halálnóta an- 

, 4 
01 

elkelkat és összes 
villanyszereket 

MHévész 
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- Mexikó kilépése a Népszövetség- 
ből. Candido Aguilar mexikói szenátor 
törvényjavaslatot terjesztett a szenátus 
elé és abban Mexikónak a Népszövet- 

ségből való kilépését inditványozza. A 

javaslat indokolásában rámutat arra, 

hogy a Népszövetség kizárólag európai 
intézmény és igy Mexikó nem érvénye- 
sülhet olyan mértékben, amint azt meg- 

érdemelné. Ezenkivül pénzpazarlás is, 
mert Mexikó évente egy millió pesot fi- 

zet népszövetségi tagdij cimén és ezt a 

pénzt jobban is felhasználhatnák. Végül 
azzal is érvel, hogy az Olaszország ellen 
elrendelt szankciók nagy kárt okoztak 

a mexikói petróleumiparnak. 

Aa dragéek az aranyérben szenvedők számára enyhülést, meg- 
váltást jelentenek. Elmarad a kemény, nehéz széklet, és 

ezáltal a végbélben levő erek megduzzadása és vérzése. Az Artin 
hozzásegiti, hogy beleit könnyen, fájdalommentesen kiüritse, 
anélkül, hogy görcsöket, vagy hasmenést okozna. Artin nagy- 
előnye hogy a szervezet huzamos használat után sem szokja meg. 
Az Artint évek óta ugy a belföldön, mint a kül- 
földön egyaránt mint ideális, modern hashajtót 
ismerik. Tegyen egy kisérletet A RT IN. 
nal és állandóan ezt a hashajtót fogja szedni! 

A Dr. WANDER ÜZEMEK KESZITMENYE. 

Neville Chamberlain angol 
kincstári miniszter tegnap terjesztette 

be az uj költségvetést az alsóházban. 
Rámutatott arra, hogy a mult évi költ- 
ségvetés az előirányzott félmillió font- 
tal szemben 2,941.000 font többlettel zá- 

rult. Az uj költségvetés összeállitásánál 
a kormány gondolt a hadsereg fejlesz- 

tésére és erre a célra a rendes hadügyi 
költségvetésen kivül husz millió fontot 
vett fel. A tervezet szerint az össz- 
kiadás 797,897.000 font, az összbevétel 

pedig 776,606.000 font. Iyenformán a 

költségvetési hiány 21,291.000 font vol- 
na. Ennek elkerülésére a kormány elha- 
tározta a tea és más közszükségleti 
cikkek vámjának félszázalékos feleme- 
lését. A vámtételek emelése folytán az 
állami költségvetés összbevétele 
798,381.000 fontra emelkedik. A bevé- 

- A vizumok eltörlése érdekében. Buda- 

pest város közigazgatási bizottsága elhatá- 

rozta, hogy a szomszédos államokkal szem- 

ben májustól kezdve a vizumok eltörlését 

kéri a kormánytól. Si pő cz Jenő főpolgár- 

mester elhatározta, hogy ebben az ügyben 

még a héten beadványt intéz a kormányhoz. 

- Az istállóban felakasztotta magát. 

Hock Mihály, hatvannyolc éves lovrini 
gazdálkodó, az istállóban felakasztotta 

magát és mire rátaláltak, már halott 
volt. Tettének oka ismeretlen. Eltemeté- 
sére az ügyészség megadta az engedélyt. 

- A cipészsegéd és szép szeretője kö- 

vették el az ékszerrablást. A budapesti 

rendőrség folytatja a nyomozást a Váci- 
utcai ékszerrablás ügyében. Most már 
kétségtelenül megállapitották, hogy az 
ékszerrablást Weiser Salamon cipesz- 

segéd és nemet származásu barátnője, 
Ritter Hiüdegard követték el. A leány, 

aki Zeltünően szép, már több nagyobb 
bünügyben vett részt. Legutóbb Brünn- 
ben szerenelt egy a budapestihez hasonló 

ékszerraplásban. Ritter Hildegard Wei- 
serrei Csehszlovákiában ismerkedett meg 

és együttesen követtek el több bünt. A 
rendőrség azt hiszi, hogy mindketten ha- 

mis utle. ele elhagyták már Magyar- 
országot. Rádiókörözést adtak ki ellenük. 

- Válság a magyarországi független kis- 

gazdapártban. Budapesti jelentés szerint a 

független kisgazdapártban válság tört ki. A 

párt hét képviselőtagja levelet intézett 

Eckhardt Tibor pártelnökhöz, akit fel- 

szólit arra, hogy Bethlen István gróf 

volt miniszterelnökkel és a hozzá csatlakozó 

feudális elemekkel szakitsa meg az össze- 

köttetést, mivel ezeknek programja merő- 

szólitják fel Eckhardt Tibort, hogy még 

ezen a héten teljesitse kivánságukat és a 

Himisoara Il, Piata fraian 8 part térjen vissza arra az álláspontra, ame- 

l lyen Gaal Gaszton idején volt. 

A vámok emelésével igyekszik az ancol kormany 

tekintélyes költségvetési hiányát 
ellensuíyozni 

........................... 

ben ellentétben áll a független kisgazdapárt 

prograrajával. A levélirók ultimátumszerüen 

teli összeg emelésével kapcsolatosan 

lehetővé vált a kiadások előirányozott 
797,897.000 fontjával szemben 484.000 

font többletet elérni. 
A kincstári miniszter után a költség- 

vetéshez hozzászóltak az egyes pártok 
képviselői. Atlee őrnagy a munkás- 

párt nevében kijelentette, hogy a költ- 
ségvetést bizonyos tekintetben hiányos- 
nak tartja. Archibald Sinclair 

szerint a költségvetés világosan tünteti 
fel az angol pénzügyi helyzet sötétségét. 

Maxton szélsőbali kifogásolta a tea- 

vám emelését. ; 
A felszólalások elhangzása után az 

angol alsóház a hagyományokhoz hiven 
megszavazta a költségvetési felhatal- 
mazást. A megszavazással egyidejüleg 
máris életbeléptek a felemelt vámtéte- 
lek. 

- Enyhe idő mellett eső várható. Tegnap 

napsütés mellett a déli órákban élénk szél 

fujt, délután pedig az ég enyhén beborult. A 

hőmérséklet délelőtt tiz órakor 10, délután 

négy órakor pedig 18 fok meleg volt. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint élénk 

szél mellett több helyen eső várható, néhány 

helyen pedig zivatar, a nappali hőmérséklet 

nem változik, az éjszaka pedig fagymentes 

lesz. 

Ha en leborotválom 
szakállamat, csak 

AK A.penge: 
logok használni 

Kaphaló: 

Kecskeméli- 
nél, L, Bul. Duca 2 

- Fiatal házitanitó megdöbbentő me- 

rénylete. Veszedelmes kalandban volt része 

Olariu Dumitru tizenkét éves fővárosi 

diáknak. A kisdiák egyik napon elment sé- 

tálni Ionescu Eftimie nevü huszonhárom 
éves házitanitójával. A fiatalember az egyik 

külvárosban homokgödrökhöz csalta a fiut 

és ott merényletet követett el ellene. A diák 

kétségbeesetten védekezett, mire a házita- 

nitó nyakánál fogva megragadta és a pió- 

cákkal teli iszapos vizbpe dobta. Olariu Du- 

mitru egy száraz ágba kapaszkodva tudta 

magát csak fentartani és szülei, akik csu- 

pán a rendőrség segitségével tudták vallo- 

másra birni a természetellenes hajlamokkal 

sujtott fiatalembert, a végsőkig kimerülve 

akadtak rá. A fiucska testét ellepő piócák 

következtében annyi vért veszitett, hogy 

kórházba szállitották, ahol vérátömlesztés- 

sel megmentették életét. Ionescu Eftimiet a 

rendőrség őrizetbe vette. Kihallgatása alkal- 

mával kiderült, hogy számos diákkal tartott 

fenn természetellenes kapcsolatot. A diáko- 

ka: halálos fenyegetésekkel tertotta kar- 

SPANYOLORSZAG A PROLHETARDIK- 

TATURA ELŐESTÉJÉN, Spanyolország- 

ban a helyzet egyre bizonytalanabbá válik. 

Az egyik madridi laktanyában lázadás tört 

ki, amelyet a kivezényelt katonai csapatok 

csak az utolsó pillanatban voltak képesek 

leverni. A kaszárnyában történtekről nin- 

csenek pontos hirek. Annyi tény, hogy va- 

sárnap óta Madrid utcáin gépfegyveres jár- 

őrök cirkálnak. A spanyol szocialista párt 

nagygyülésén Caballero szocialista vezér fel- 

szólitotta a kormányt, hogy helyezkedjék az 

államszocializmus alapjaira. Spanyolország 

a proletárdiktatura előestéjén áll. Caballerc 

beszédét azzal fejezte be, hogy a proletárok- 

nak magukhoz kell ragadni a hatalmat. 

- Savoyai Jenő herceg halalának év- 

fordulója. Bécsben tegnap Savoyai Jenő 
herceg halálának kétszázadik évfor- 
dulója alkalmából a Szent István tem- 
plom keresztkápolnájában, amely alatt 
az elhunyt hadvezér nyugszik, gyász- 
misét mondottak. Délben a pénzügymi- 
niszteriumban, amely valamikor Sa- 
voyai herceg palotája volt, ugyanabban 

a szobában, amelyben a herceg örökre 
lehunyta szemét, Miklas köztársasági 
elnök részvételével gyászünnepséget 

tartottak. 

- A játékklubok tulajdonosai tömörül- 

nek. A szerencsejátékok betiltására vonat- 

kozó törvény megmozgatta a játékklubok 

bérlőit és tulajdonosait. A cluji klubok tu- 

lajdonosai azon véleményüknek adtak kife- 

jezést, hogy fővárosi megbizottaik nena kép- 

viselték lelkiismeretesen ügyüket. Ezért el- 

határozták, hogy a miniszterelnöknél, az 

igazságügyminiszternél és a munkaügyi mi- 

niszternél kieszközölt kihallgatásokon kivül 

más eszközöket is igénybe vesznek érdekeik 

megvédésére. Ugy döntöttek, hogy a többi 

klubbérlőkkel együtt harminc millió leies 
alapot létesitenek és igy szereznek maguk.- 

nak befolyásos barátokat. 
- Vérbajos iskolásgyermekek százai. 

lasi város egészségügyi hivatala megvizs- 

gálta az iskolai ifjuság egészségügyi helyze- 

tét, amely aggasztó tüneteket mutat. A vizs- 

gálat eredményeképpen Nastase dr. fő- 

orvos kimutatást készitett, amelyből kiti- 

nik, hogy nyolcezer tanuló közül az elemi is- 

kolák és óvódák ötszáz növendéke vérbajos. 

A város főorvosának intézkedésére megkez- 

dődött a beteg gyermekek gyógykezelése. 

-A munkaképtelen szegények katasz- 

tere. A magyar képviselőház pénzügyi bi- 

zottsága - mint Budapestről jelentik -el- 

fogadta a belügyi tárca költségvetését. A 

belügyminiszter a bizottság ülésén bejelen- 

tette, hogy legközelebb katasztert készite- 

nek azokról a munkaképtelen szegény embe- 

rekről, akik nem tudnak dolgozni és a tár- 

sadalom ellétására szorulna 

Isee üaio 
világhirű táncduett a legujabb 
számaikkal, vivó-, dob- 
nemzeti tanccal lépne 
és gyönyörű kisérőműs 

Palace-bár ba 
maiban. 



-A Totis-ház körüli per. A telek- 

könyvi hatóság - mint ismeretes - a 

. kerületben levő és tizenhét év előtt a 

várostól megvásárolt Totis-palotát a 

város vezetőségének beadványára ujra a 

város nevére telekkönyvezte be. Az ide- 

iglenes bizottság ezzel kapcsolatosan 
tegnaf tartott ülésén elhatározta, hogy 

a ház tényleges birtokbavétele érdekében 

pert indit. A város ezzel meg akarja sze- 

rezni a jogot a náz bevételeinek besze- 

désére 

- Késik az áprilisi nyugdij. Elmult a hó- 

nap huszadik napja és a nyugdijasok ismét 

ksapatosan járnak érdeklődni a pénzügy- 

igazgatóság nyugdijosztályára. Türelmetle- 

nül lesik-várják, mikor lesz nyugdijfizetés. 

Szomoruak, mert egyelőre még az áprilisi 

nyugdijak számfejtésére sem kerül a sor. 

Ebben a hónapban a vármegyei nyugdijasok 

is üres kézzel mentek haza 20-án, holott más 
hónapokban mindig pontosan kapják a 

nyugdijat. A vármegye uj költségvetését a 

belügyminiszter még nem hagyta jóvá és igy 

a vármegyei nyugdijasok áprilisi nyugdiju- 

kat csak május elején kapják. 

- Házasság. Kolbusz Mátyás, Kol- 

busz Miklós jimboliai földbirtokos fia 

oltárhoz vezette Hepp Magdát, IHTepu 

Ferenc leányát. Mint házassági tanuk 
Wilmsz János és Klein János szerepeltek. 

Az esketési szertartást Mersdorf Jenő 

káplán végezte. 

Modell 

uriszabó 

Református-ház 

- Jegyek a radnai bucsura. A Radnai 

Férfizarándoklat-Egyesület május 3-iki 

radnai bucsujárásának különvonatára a 

jegyek a következő helyeken már most 

kaphatók: I. kerület Missio-üzlet, II. ke- 

rület Jaszenszky Nándor kereskedése, 

I. kerület Michels József Doja-utca 

Fodrászüzlete, IV. kerület Compass-pa- 
pirkereskedes, V. kerület római katoli- 

kus plébánia, a Ronaton Kerschek Péter 
vedéglősnél, Fratelián Sotrel Jánosnál és 
Guth Ottónál. A menettérti jegy ára sze- 
mélyenkint száz lei. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 

gyomormüködési zavarok és különösen fáj- 

dalmas végbélbajok - mint aranyér, repe- 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület - te- 

szik az életet nehézzé, igyanak reggel és 

este negyed pohár természetes „Ferenc Jó- 

zsef keserüvizet. Az orvosok ajánlják. 

- A kiütéses tifusz fellépett Erdély- 

ben i is. A kiütéses tifusz ujabban Tar- 

nava-mica megyében is felütötte a fejét. 
Baion és Croiusanmartin községekben 

eddig három ember betegedett meg ki- 
ütéses tifuszpan A nhárom beteget a 

diciosanmartini kórház járványosztályá- 

ra szállitották. Az orvosok és a hatósá- 

gok erélyes intézkedéseket tettek a jár- 

ványnak csirájában való elfojtására,. A 
diciosanmartini elmegyógyintézet 7a- 
lamennyi ápoltjának haját lenyirták, 
ugyanakkor rendeletet adtak ki az ösz- 
szes megyebeli cigányok megnyirására. 
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1 Iloyd Dancinaban 
szenzációs az április havi műsor 

melynek keretében 
fellép a világhirű 

LAWRENCE 
néger amerikai jazztáncos és énekes 

Sport 
flománia legjobb lovasai és céllövői 

mác készülnek a beclini olimpiai küzdelmekte 
Románia részvétele a berlini olimpián 

még mindig nem nyert végleges elinté- 

zést. A román sportszövetség többször 

is tárgyalt a részvétel lehetőségeiről, de 

eddig nem tudott módot találni a költsé- 

gek fedezésére. Ilyenformán bármeny- 

nyire is itt van már az ideje, hogy a ko- 

moly olimpiai készülődések megindulja- 

nak, egyelőre még az anyagiak előteren1- 

tése a főkérdés. Két szövetségünk van 

amely közben már a sportbeli előkészi- 

Négy ország bajnokcsapatainak 

futballtornája 

A prágai Slavia egyik vezetője azt 

a tervet vetette fel, hogy rendezzenek 

futballtornát, amelyen Franciaország, 

Csehszlovákia, Románia és Jugosziávia 

bajnokcsapatai vegyenek részt. Az ér- 

dekes terv megvalósitását az illetékes 

körök nem tartják lehetetlennek, mert 

ugy sportbelileg, mint anyagilag kitize- 

tődnék, 

Megdöntötte 
Nurmi egyik világrekordját 

Zabala Juan, argentinai olimipiai 

bajnok, legutóbb Münchenben tett kisér. 

letet Nurmi több világrekordjának 

] 

téssel foglalkozik. Az egyik a lovassport 

vezetősége, a másik a céllövő szövetség. 

A román lovasok már hetek óta a sibiui 
lovasiskolában készülnek Berlinre, a cél- 

lövő szövetség pedig most kezdi meg a 

felkészülés munkáját. A szövetség elha- 

tározta, hogy minden vasárnap céllövő 

próbaversenyt rendez a fővárosban s 

ezen versenyek eredményei alapján ejti 

meg a válogatást az olimpiára. 

megjavitására, de csak a husz kilámé- 
teres futás világrekordját tudta 

dönteni. Zabala uj világrekordja 1 óra 
04.002 mp., mig Nurmi világrekordia 1 

óra 04.38.A mp. volt 

mneg- 

Magyar és francia 

uszók versenye 

A párisi nemzetközi uszóversenyeken 

a magyar Lengyel vereséget szenve- 
dett a francia Tarristól. Kétszáz 
méteres gyorsuszásban egyszerre értek 

a célba és idejük 2 p. 14.8 mp. volt, de a 

célbiró Tarrist jelentette ki győztesnek, 

mig a négyszáz méteres gyorsuszásban 

Tarris 4 p. 57 mp. idővel győzött Len- 

gyel ellen, akinek ideje 5 p. 1.6 mp. volt, 

seseeseesese-es-e-L-eseeeeesee 

- Jimboliai ujoncok táncmulatsága. 
Jimbolian ötven ujonc a Michels-féle 

nagyteremben kitünően sikerült tánc- 

mulatságot rendezett. Az ifjuság a haj- 

nali órákig táncolt. 

- Visszakapta önkormányzatát a cluji 

katolikus egyházközség. A cluji római kato- 

likus Szent Mihály egyházközség ügyeit - 

mint ismeretes - hosszabb időn keresztül 

direktórium vezette. Ennek megbizatását a 

püspöki fenhatóság megszüntette és vissza- 

adta az egyházközség önkormányzatát. Az 

egyházközség választmánya hosszu idő után 

Jelen Gyula főgondnok elnöklete alatt 

ujból ülést tartott, amelyen Gajdátsy 

Béla pápai kamarás püspöki irodaigazgató, 

aki az ülésen mint püspöki biztos vett részt, 

megvilágitotta a püspöki fenhatóság által 

az egyházközség vezetésében eszközölt vál- 

toztatásokat. Egyben közölte, hogy a püs- 

pöki fenhatóság az ügyek vezetését a kine- 

vezett helyettes plébánosokra, Márton 

Aron katolikus népszövetségi igazgatóra 

bizta. Márton Aron szólalt fel azután és is- 
mertette azokat a szempontokat, amelyek 

vállalt munkájának végzésében irányitják. 

munnmmmmnmnunmininmkramnmmianrimir 

Városi Szinház 

Április 26-án. vasárnap d. u. 6 és este 9 órakor 

Szentimreilenő ötventagu peresziszíplerulat 

Csáki biró ján 
cimű darabban 1 vendésszerepel 

- A sivatagban eltünt a kairói német 

követ, Stöhrer kairói német követ 

még szombaton a sivatagban át auión 

indult el Bahariába, ahová azonban nem 

érkezett meg. Valószinüleg a követ 

autója homokviharba került és utját 

képtelen volt folytatni. A követért Kai- 

róban igen aggódnak és öt repülőgép in- 

dult el felkutatására, de eredménytele- 
nül. Cutarida kairói román követ 

titkára kiséretében indult el 

Stöhrer felkutatására. 

autón 

- Leányok első szent áldozása. Jim- 

bolian százharminc kisleány vett részt 

az első szent áldozáson. Ebből az alka- 

lomból Mersdorf Jenő káplán a 

gyermekekhez, Csik Antal káplán pe- 

dig a szülőkhöz intézett beszédet. Az 

egyházi szertartás befejezése után az 

első áldozók a Bauernheimbe vonuitak, 

ahol a Nőegylet megvendégelte őket, 

A kis vendégeket Schuld Mátyásne el- 

nöknő üdvözölte, 
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jegyek a szinház pénztáránál már kapuatók 

35, 60, 80, 100 és 120 leles árban 
15, 20, 30, 

szének előadása városunkban. 

a mostohaanya szerepében aratott s 

Szinhaz 
Szentimrei Jenő ötyen pa 

biró leánya cimü ballada vasár 
után 6 órai és esti 9 órai elő 
városunkban óriási érdeklőde 

kozik. Az előadás iránt megn; 
hatalmas érdeklődés azt bizon 

városunk közönségének érzéke 

moly szinházi produkciókhoz é és 

lét adja áldozatkészségének is, 

turigényeit a magukban müvés; 

tást érzők elégitik ki. A távol 

részek lakói nap-nap után tö 

jelennek meg a szinházi pé 
mindakét előadásra megváltják 
ket. Jegyek még kaphatók a vár 

tárnál, amely egész napon át nyi 

Siessen mindenki idejekorán bizt 
helyét, mert az utolsó napokl 
alig lesz jegy. 

Lakást kérnek az erdélyi paraszi 

számára. Szombaton este érkezn 

sunkba a Csáki biró leánya cimü 

szereplői a társulat vezetőségével 

ságával. Tekintettel arra, hogy 

délután hat órakor és este kilenc 

tartják meg a két előadást, szom 

szakára az ötven erdélyi paraszts 

elhelyezéséről kiván gondoskodni a 

ség. Felkérjük városunk magyarsá; 

egy-egy családnak, egy vagy két s 

bocsásson rendelkezésre egy kis sz 

vagy két ágyat. Ehátásáról a paras 

szek igazgatósága gondoskodik. Teg 

lékezetessé szives vendégszeretettel 

asztszinészek timisoarai vendégszer 

Akik szivesen fogadnak lakásukba s 

ket, elenték be ezt a szinházi pén 

* Köbert Graves: Glaudius, az Is 

bert Graves, a kiváló angol iró- 

tudós önéletrajz-stilusban szólaltatja 

császárt. Claudius császárrá választ 

és elválhatatlan barátjának, Heród 

királynak kalandos históriájával 

és Claudiusnak Messalinával folytat 

dogtalan házaséletével folytatódik 

könyv. Az olvasó bámulva és élveze 

lejtkezik bele a római világ drámai 

megrajzolt intrikáiba, botrányokkal 

szerelmi romantikájába és háborus 

jainak néha kicsinyes, de emberi hát! 

Claudius meggyilkoltatásának körül 

tárgyaló függelékek és a császári h 

ládfája egészitik ki a hatalmas köte 

könyv most jelent meg az Athenae 

adasában. A hatalmas mü 470 lapon 

alakban, a római császári ház csalá 

kartonálva lei 158.-, minden könyvi 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

- Operaelőadás Jimbolián. A ji 

Landestreu egyesület nagysiker 

adást rendezett, amelyen Weber: Pr 

sa cimü operáját adta elő. A fősz 

közül kitünt Reiter Miklós, aki töké 

adta a földesur szerepét. Neudenbach 

kert. Wenzel Margit primadonna, min 

ciosa, iskolázott játékával, kellemes h 
val és táncával meghóditotta a közö 

Heim József, Rothen János, ifj. Sch 

zsef és Krámer József szintén sikert a 

Spuhler Annus a dajka szerepét ala 

élethüen. Schiíra Jánes mint cigán 
nyujtott jó alakitást, Koch János ráte 

séggel játszotta Brinkay szerepét. N 

vics Kató a cigányjósnő szercpéhez 

kedett. Wiszkocsil! Lolly müvé 
gánytáncával magával ragadta a kö 

get, amely viharos tapssal fejezte ki 

sét. A többi szerepiő. is jól illeszkedel 1 
az előadásba. A diszletek, a kosztümi 

csoportképek festői látványt nyujtott 

egyleti zenekar Linster József 

rés illeti Mersdor f Jenő rende 

Wersching Danit is, aki a táncok 

tanitotta. Az operaelőadást közki 



ügyminiszterium megállapitot- 
az italmérési engedélyekből 
állami jövedelmek jelentősen 

ntek Vidéken jelenleg kétezer 
italmérési engedély van, amelye- 

ok formaság miatt senki sem akar 

rezni. Ezenkivül a jelenlegi tör- 

ülönböző zaklatásokra is ad mó- 

alárendelt hatóságoknak és sok 

in még visszaélések is elkövethe- 

mi szintén egyik oka annak, hogy 

mérési engedélyek iránt nincsen 
ődés. A pénzügyminiszter ezért 

rozta, hogy az italmérési engedé- 

negszerzését egyszerüsiti és már 

zitette a jelenlegi alkoholmono- 

ny módositására vonatkozó ja- 

Az uj törvényjavaslatban ki- 

, hogy azok, akik vidéken kér- 

. 

lenélji hu 

oruan ellenőrzik a vállalatok üz- 
nyveit. Az egyenes adók helybeli 

gyigazgatósága szigoru ellenőr- 

égez közegei által azoknál a válla- 

ál, amelyek könyveket vezetnek, 

onatkozólag, hogy megfelel-e a 

ntett összeg a tényleges jövede- 

k. Az egyik üzlet könyveinek fe- 

gálásánál megállapitották, hogy a 

elem nem egyezik az utóbbi tiz 

ndőben benyujtott adóvallomások 

gével. Az üzlet özvegyasszony tu- 

osát ezért adóeltitkolás miatt 

00 lei pénzbüntetéssel sujtották. 

értesitették az ügyészséget és kér- 
bünvádi eljárás meginditását. 

nakkor lefoglalták az özvegyasz- 

vagyonát. Ez szolgáljon intés gya- 

mert a pénzügyigazgatóság rend- 

szigoruan jár el adóeltitkolás ese- 
e 

Közsazdaság 
Lényegesen megkönnyitik 

almérési engedélyek megszerzését 

vidéken tiz évre szól az engedély 

nek italmérési engedélyt és a városban 

vendéglői vagy éttermi engedélyért fo- 

lyamodnak, a jövőben nem kötelesek 

benyujtani a mostani törvény által kö- 

vetelt összes iratokat. Az előirt iratok 

számát háromra csökkentik. Be kell 

nyujtani az állampolgársági bizonyit- 

ványt, a kereskedelmi kamara bizonyit- 

ványát és az egészségügyi hatóságok 

által kiállitott bizonyitványt. Elvben 

azonban a jelenlegi törvény által megkö- 

vetelt előirásoknak is eleget kell tenni, 

de ehhez elegendő lesz a kérvényező 

egyszerü nyilatkozata, Ezenkivül a vi- 

déki italmérési engedélyeket nem öt 

évre, hanem tiz évre fogják kiadni. 

Fontos intézkedése az uj javaslatnak az 

ellenőrzési rendszer módositása is. 

A selyemhernyók gubóinak kiosztása, 
A földművelésügyi miniszterium rende- 
lete értelmében április 25-én kezdik meg 
a selyemhernyók gubóinak kiosztását a 
IV. kerületi Garii-ut 6. szám alatti se- 

lyemgubó raktárban. Mindazok, akik 

selyemhernyót kivánnak tenyészteni, 

jelentkezzenek a szétosztásnál a gubó- 

raktárban. A selyemgubó kilója 30 lei. 

Ki a nagykereskedő és ki a kiskeres- 

kedő. A helybeli Kereskedők Egyesülete 
ülést tartott, amely elhatározta, hogy 
Oprea lon elnök és Manuila Camil 
dr. a kereskedelmi és iparkamara főtit- 
kárának vezetésével küldöttséget me- 

nesztenek a fővárosba. Ez a küldöttség 

a többi város kiküldötteivel együtt ki- 
hallgatáson jelenik meg a kereskedelmi 
miniszternél. Az április elsején életbe- 

lépett, a posztó, valamint a vasáru uj 

határozza meg világosan, hogy kit lehet 

nagykereskedőnek és kit kiskereskedő- 
nek tekinteni. A küldöttség ezt a kér- 

dést kivánja tisztázni. 

A szakkamarák választása szepten- 
berben lesz. A parlament az elmult ülés- 

szakban, amint ismeretes, megszavazta 

a szakmai kamarák reorganizálásáról 

és a Legfőbb Gazdasági Tanács felálli- 
tásáról szóló törvényt. A végrehajtási 
utasitást előkészitő munkálatok a jövő 
héten kezdődnek és értesüléseink szerint 

május első felében fogják azt kihirdetni. 
Egyidejüleg az összes szakmai kamarák 

interimár bizottságait feloszlatják és uj 
bizottságokat neveznek ki, amelyeknek 
egyetlen feladata lesz, hogy elkészitse a 

kamarai választók névjegyzékét. Az uj 
szakmai kamarai választásokat szeptem- 

berben fogják megejteni. A törvény 

végrehajtási utasitása megállapitja a 

kamarák körleteit is. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsagi 

gabonapiacon az irányzat lanyha és üz- 
lettelen, A piaci árak a következők: 
bánsági buza 400, torontáli buza 405, 
tengeri 293, zab 315, takarmányárpa 

300, korpa 270, kismalmi liszt a 30/70 es 
beosztásból 770, nagymalmi liszt 790, 
tökmag 500, cirokmag 220, muharmag 

500 és lucerna szénaliszt 230 lei száz 

kilónkint. 

e Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 
frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
(Az első szám a vételt, a másik az el- 
adást jelenti). Francia frank 10.90- 
11.00, svájci frank 54-55, belgas 26- 

28, dollár 168-170, angol font 820- 
830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 

118-120, német márka 42-44, cseh 

korona 6.20-6,40, osztrák schilling 32 

Fétegyházi Andtás 

uptmann utia 

DEL! MIRLAP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

asszony távozása után a fogház 

isza lépett be a cellába. Lenyirta 

ptmann haját és a fejét teljesen ko- 

a beretválta. A villamosszékbe in- 
ak ez a frizurája. 

ég ki is öltöztetik a delikvenset a 

a előtt. Hauptmann is vadonatuj 
t kapott. 

szomszédos cellában ugyanilyen elő- 

iletek folytak. 

halálra itélt többszörös rablógyik 

olt ott, akinek a kivégzését ugyan- 

a napra tüzték ki, mint Haupt- 

mnét. A rendelkezés ugy szólt, hogy 

1b Hauptmann ül bele a villamosszék- 

tana pedig a rablógyilkos. 

utóbbi egy pillanatig sem tagadta 

össégét. Tudomásul vette, hogy az ál- 

kioltott emberéletnek az ára most az 

aiden élete. Nem berzenkedett el- 

világon létének utolsó órájában 

jól akart élni. 

kor a fogházőr megkérdezte tőle, 

mit kiván vacsorára, hetykén kije- 

a villamosszékig 

adójára vonatkozó törvény ugyanis nem 

- Sültet, salátát, saifot bort és szi- 

vart. 

Megugpta, amit kivánt. A bőséges va- 
csora után szivarozott és iddogált. Ami- 
kor belépett hozzá a pap, elküldte. 
- Nem kell nekem pap, - mondotta 

- vétkeztem és most bünhődöm. A 
menyországba ugy sem juthatok és a po- 
kolba vezető utat a lelkem majd csak 

megtalálja. 
Egészen más hangulat volt Haupt- 

mann cellájában. 

Csendes, nyugodott volt. Amikor meg- 

kérdezték tőle, hogy őhajt-e papot, ki- 
jelentette: 
- Igen. Kérem a lelki atyát. Aztmka- 

rom, készitse elő a lelkemet, hogy méltán 

állhasson meg az Ur fényes szine előtt, 
aheová nemsokára eljut. 

Csak akkor zökkent ki némileg nyu- 

godtságából, amikor megkérdezték tőle, 
óhajt-e vacsorát. 

Gunyosan megszólalt: 
Az én vacsorámat adják oda Condon 

ide juttatott. Ha meghalok, fegyissa el el 
a halotti tort. 

A cellájába lépő 
gadta. 

Megilletődve hallgatta az Ur szolgájá- 

nak vigasztaló szavait és sokáig imádko- 

zott vele. 

Azután az erekkévelóságról bes 

tett vele. 

panot aázattal í 

tanárnak, akinek tanuvallomása engem 

igazgató. 

233, zloty 31-32, török font 180- 

09e tensaae
 ................. 

Beszélgetésüket kopogtatás zavarta 

meg. 
Felnyilott az ajtó és belépett az egyik 
fegyőr: 
- Mtt az idő az indulásra, - mon- 

dotta. 
Hauptmann fölállott. 
- Mehetünk, tiszteletes ur, - szólt 

a paphoz. 

- Az Isten legyen magával ezen a 
nehéz végső uton, - szólt megindultan 

a pap. 
- Nem nehéz az ut, - felelt Haupt- 

mann - mert a lelkem tiszta. 
Azonban nyugodtsága mégis eltünt. 

A homlokán hideg verejték gyöngyö- 

zött. 
Az arca a szokottnál haloványabb volt. 

A halálfélelem ugráló lidércfénye cik- 

kázott a szemében. 

Megfogta a pap kezét és ugy indult az 

ajtó felé. 
Nem léphetett azonban ki, mert az aj- 

tóban egyszerre csak megjelent a fogház 

igazgatója, Kimberling ezredes. 

-Megállni! - szólt parancsolóan az 

Hauptmann és a lelkész kérdően telén. 

tett rája. 

- A kivégzést elhalasztom, - foly- 

tatta szavait az ezredes - nagy doloz 

történt. 

Hauptmann, akin egy perccel előbb 

135, magyar pengő 31-32, Napoleon 

arany 1130-1140, aranyfont 1380- 

1390. 

Mözi 
Harry Baur 

legnagyobb mimje jön a tanifolan 
A Taras Bulba az utolsó évek legna- 

gyobb filmje. Ez a világsajtó egyértel- 

mü itélete arról a filmről, amely Gogoly 

világhirü regénye nyomán Grano7 - 

ky Alexis rendezésében és Harry 

Baur, a jelenkor legnagyobb jellemszi- 

nészének főszereplésével készült. Egy 

évig forgatták a franciák ezt a filmet, 

amely fantasztikus összegbe került, de 

olyat is alkottak, amely előtt minden ed- 

digi eltörpül. A film grandiózus rende- 

zése, tömegjelenetei mesteriek, a szerep- 

lők müvészi teljesitményei pedig utólér- 

hetetlenek. A párisi bemutatót végig- 

nézte Lebrun francia köztársasági 

elnök is, aki az előadás után Harry 

Baurnak ezeket mondotta: Köszönöm 

önnek ezt a felejthetetlen élményt. A 

francia államfő elragadtatása hü kife- 
jezője annak a csodálatnak, amellyei 

ezt a filmet Franciaországban és Európa 

többi országaiban fogadták. Ezt a fil- 

met városunkban legközelebb a Capitol- 

mozi fogja bemutatni. 

A városi mozik bérbeadása, A város 
ideiglenes bizottsága elhatározta, hogy 
a városi mozik bérbeadására az árlejtést 
már legközelebb kiirja. A város a Capi- 

tol és Apollo mozik évi bérét egy millió 
leiben határozza meg, ezenkivül igényt 
tart a bevételből százalékos részesedés- 

re is. A pályázóknak anyagi biztositékon 
kivül erkölcsi biztositékot is kell nyuj- 
taniok és megkivánják tőlük a szakkép- 

zettséget is. 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, április 22. 

Apolló-mozi: Hires szeretők. 

Capitol-mozi: A rejelmes India, 

Select-mozi: Az egyiptomi rejtély. 

dott arccal, magából kikelve hangósan 
kérdezte: 

- Ugyebár, kiderült az ártatlansá- 

gom? 

- Még nem, válaszolta az ezredes, 

de minden lehetőség megvan rá, hogy ki- 
derüljön. Elfogtak ugyanis egy züllött 

ügyvédet, aki már többször volt börtön- 
ben zsarolásért. Valószinünek látszik, 
hogy a gyermekrablást ő követte el. 
- Köszönöm neked, Istenem, hogy 

nem hagytál el ebben az órában, - fo- 

hászkodott Hauptmann az ég felé emelt 
tekintettel. 
- Isten az igazakat nem hagyja ela 

végső szorongattatásban, = mondolta 

kenetteljesen a pap. 
Hauptmann ujból bizott és remélt. 

A felesége, amikor az itélet végrehaj- 
tásának ezt az ujabb elhalasztását közöl- 
ték vele, örömében ujjongott. 

Hauptmann kivégzésének elhalasztá- 

sával jól járt a rablógyilkos is, mert az 
ő kivégzését harminc nappal aleztot 

ték el. 
Mikor a rablógyikos erről értes 

örömében táncra perdült 
lentette ki: 

pompás vacsorát legalább 
megemészthetem. 
Három napra szólt csak Hauptmann 

kivégzésének ez az ujabb elhalaszt: 

ég a halálfélelem uralkodott ipizoso olyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, április 22. Bucuresti. Délután 6: 

Hanglemezek. 9.20: Zongorahangverseny. 

10.10: Enekhangverseny. 10.45: Rádiózene- 

kar. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Rádiózenekar. 1.30: Hirek. 
2.30: Zenekari hangverseny. 3.40: Hirek. 

5.15: Boloherszky Ferenc előadása. 5.45.: 

Hirek. 6: Hangverseny. 6.30: Ormos Imre 

párbeszéde Fazekas Istvánnak a növények 

birodalmáról. 7: Hanglemezek. 7.55: Fia- 

lovszky Béla dr. előadása. 8.30: A Pesti kar- 

nevál cimü áncjáték közvetitése. 9.35: Hi- 

rek. 10.40: Külügyi negyedóra. 11.5: Cigány- 

muzsika. 10.20: Füsi-Horváth József dr. 

olasznyelvü előadása. 10.30: Tánclemezek. 

1.5: Hirek. Budapest II. Este 7.25: Olasz 

azes szó ára S leá: vastagabb be- 

üvel 5let. ÁHástkeresők szavanként 

delt mzetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

ozt irásbeli sjánlatot kell beküldemi 

a kiadóhivatalnak. 

Csütörtök, április 23. Bucuresti. Délután 

6: Rádiózenekar. 8.20: Zongorahangverseny. 
9.15: Filharmónikus-hangverseny. 8.25: 

Hanglemezek. 9.15: Tánczene. 11.15: Hang- 

lemezek. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Iparügyi elő- 

adás. 11.45: A kereskedőfeleség mint segitő- 

társ. Simon Blanka felolvasása. 1.5: Ci- 
gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Hangleme- 

zek. 3.40: Hirek. 5.15: A megértő édes- 

nyelvoktatás. 8.30: Toldalaghy Pál és Képes 

Géza verseikből szavalnak. 9.5: Magyar da- 

lok. 10.5: Hirek. 10.30. Jazz. Bécs. Este 

8.30: Szimfónikus-hangverseny. 10.40: Ze- 

nekari hangverseny. Belgrád. Délután 5.30: 

Népdalok. 8.50: Rádiózenekar. 9.30: Nép- 

dalok. 10.30: Tánczene. Berlin. Este 8: Vi- 

dám hanglemezek. Kassa. Este 8.25: Fuvós- 

zene. Lipcse. Este 8: Német müdalok. 9.45: 

938 ee anya. Kosáryné Réz Lola előadása. 5.45: Hi- 
gv : c 1 C 

Anaverseny T119 anezene Műnchen ek 6: A szőlő védelme a kártevők ellen. 
Este 7: Strauss János est. 12: Tánczene. 

Gerő Zoltán előadása. 6.30: Enekhangver- 

seny. T: Bibó Lajos elbeszélését olvassa fel. 

7.30. feadtoszalonzenekat, 8.30: A Stuart 

Mária cimü szomorujáték előadása. 10.50.: 

Hirek. 11.10: Cigánymuzsika. 11.40: Zene- 

kari hangverseny. 1.5: Hirek. Budapest. II. 

Délután 6: Mindenkit érhet baleset. Auer 

György ar. előadása. 7.20: Angol nyelvokta- 

Pozsony. Este 9.5: Szimfónikus-hangver- 

seny. 11.30: Hanglemezek. Róma. Este 8.: 

Hanglemezek. 9.35: Operaelőadás. Strass- 

bourg. Este 9.15: Hanglemezek. 9.30: Zene- 

kari hangverseny. Stuttgart. Este 9.45: Vi- 

dám katonaest. Varsó. Délután 6.20: Hang- 

verseny. 10: Chopin-hangverseny. 

egolcsóbb kiedetés - leggyorsabb evedmény 

Okiatás 

Antik ebédlőasztal 

tás. 10.5: Közvetités Varsób 

dió tiz éves jubileumi müsor 
Zongorahangverseny. 7.10.: 

8.30: Hangverseny. 10.: Rádió 

grád. Este 8.50: Rádiózeneke 

lok. 

Hanglemezek. 11.20: Vendégi 

Este 7: Dalok. 9.40: Szórakozta 

cse. Este 

Operaelőadás. Pozsony. Délutái 

lemezek. 6.50: Zongorahangverse 

Este 9: Dvorzsák-hangverseny. 

lónzenekari hangverseny. Róma. 

Hanglemezek 11: Kamarazene. Str 

Este 8.15: Hanglemezek. Stuttg 
Népszerü hanglemezek. Varsó. 

Zenekari 
hangverseny. 10.35: Müdalok. 1 

seny. 12.10: Tánczene. 

10: Zenekari hangver 

7: Hanglemezek. 8: D. 

hangverseny. 9: Szi 

LC Bratianu é. Fabrica: 

tratik, Piata Traian és Str. 
sarok. Principele Carol: M 
tratk, Piata Kütl A nhirdet 
minden ezetben előre fize 

ovál, igen szép darab, költözködés miatt ju- 
tányosan eladó. Megtekinthető szivességből Adás-vétel Különiéle 

a nyevoktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

ezerszerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Wachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

!OLEA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Világos, napsütéses 
szoba-konyhás lakás uj villa szuterénjében 

E 2 kiadó. III, Str. Gen. Mosoiu 
melletti villanegyed). 

(Püspök-hid 

(4151) 

3 szobás lakás 

I. kerület, világos, tágas utcai szobák. Al- 

bérletbeadásra is alkalmas. Strada Mara- 

sesti 14, I. em. háztulajdonosnál. (4161) 

aszép akarlenni 
Használjon KULKA-fcle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
fitompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
Fekele Sashoz" 1, Plata L C. Batiana 

Üres utcai szoba 

magános házban, külön bejárattal, kiadó. 

I., Str. Romulus 2. (2032) 

Iratkozzon be 

CULTURA 
Eölesünkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 

1 

a Déli Hirla ap kiadóhivatalában. (4157) 

Eladó trarik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állomással Nagy kertiasztal, 

szemben, a legforgalmasabb helyen. A jöve- 6 drb. jókarban lévő székkel, eladó. Arendt 

1 : cukrászda. IV., Bulev. Berthelot 6. (4159 
delem biztos egzisztenciát nyujt. Bővebb fel- ue e ( ) 

világositást ad Belgiana, IL, Str. Eminesecu 6. zálogcédulát 

(4092) ékszerről, ezüstről, szönyegről és minden 

Az aranyban 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" cég 

egyébről a legmagasabb árban veszek. Al- 

kalmi vételek állandóan raktáron. 

még mindig a legmagasabb árat fizeti, régi 

ékszerekért törmellékaranyért és zálogcédu- 

láért. IV., Str. Bratianu 31. (4122) Str. Mercy. 

k 

ütírány: Timisoara- 0radea-Budanest -Trieszt-Velette-Frenze-Róma 
Részvételidii: 20 jelentkezönél személyenkent 5500lei 

husznal kevesebb jelentkezőnels7Sölei 
Bontos indulás május 6-an Timisoararoi / Az utazás mó artama kilent nan 

Római tartózkodás 4 nap, velencet tartóz- 
kodas fél nap, tirenzei tartózkodás 1 nap 

Mi foglaltatik a fenti összegben? 1. Timisoarától -Rómáig és vissza gyers- 
vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 
területén fekvő Santa Marta szeretetházban. Napi háromszori, minden igényt kie- 
légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ágyas szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 
tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 4. Rómában az utasok és csomag- 
jaiknak az aállomástól a szállásig és vissza a szállástól az állomásig való beszálli- 

5. Szakszerü vezetés Róma összes látnivalóilhoz 6. összes átmeneti vizumok. 
7. Menetközben vacsora Budapesten. 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy megszerezze az ingyenes belé- 
pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

Akik Rómában szállodai elszállásolást 
mizetnek. 

Külön kirándulás: Nápolyba és Pompeibe, Ennek többletköltsége 1250 lei. 
Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. Ezen külön 

kirándulások külön költsége kb. 20-30 lirába fog kerülni, amely összeg 
ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

Jelentkezéskor a részvételi aij egyharmad része, vagyis 1830 lei 
fizetendő. 

A részvételi dij pefizetésének utolsó határideje 

1936 április 25 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 25g beküldendő uta 

zási osztályunkhoz. Jelentkezőket csak korlátolt számban veszünk fel, ez csat- 
lakozási szándékát idejében jelentse be mindenki. 

igényelnek, azok 750 leiel többet 

Rómá- 

előre 

utazom egy hét mulva. Megbizásoi a 

lok. Molnár, III., Str. Romulus 13 

Bulev. Berthelot 21 

tóra, konverziós adósság kifizetésre, 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbe 

giana" A. G. kereskedelmi informá 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisos 

Str. Eminescu 6. 

Palesztinába 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
naskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Telefon 23-05 

Olcsó kölcsön 

apható I. becáblazásra, kereskedelt 

* 

Az ország egyetlen vendégi 

pari szaklapja a 

fiazeia 
Restauratorilor si Hofelieri 
Venteglosük és sziit 

a 
fimisosra I. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton 
Ott kell legyen minden vendeg 
iparos asztalan 

jiiis az igazs 
melyért pe 

Hirlap b 
serege küz 

bhhez nemkell 
ccsakegyle 
lap vagy tele 


